



# 期待“健身下乡”的集群效应

□丁雪辉

济宁市今年将重点加强全民健身组织网络建设,年内确保完成50个乡镇、街道文体活动中心以及3000个农民体育健身工程的建设任务。把晨晚练点由城市社区向乡镇村居延伸。

将全民健身网络进一步拉长,让文体活动中心、晨晚练点等健身工程“下乡”,济宁市在

全民健身方面打出的几记“重拳”令人眼前一亮。在城乡“倒挂”仍然存在的情况下,向乡镇村居投入更多的体育器材和运动资金尤显必要。这也符合全体民众的要求,当下声援“全民体育”的呼声压过大搞“精英体育”的论调即为明证。

笔者目前更关心的是,健身工程“下乡”能否引发充足的集群效应?能否带动文化下乡、送法下乡、科技下乡等进

入一个新高潮新境地。相比于对健身器材和健身场所的要求,农民兄弟在科技、文化、法律等方面的要求其实更强烈。

当然,相关部门现在也在搞送法下乡、文化下乡、家电下乡等活动。但与农民的强烈渴望相比,这些活动好像还不太给力。比如,乡镇村居的电影院数量屈指可数,农闲时节的文化娱乐活动少得可怜;再如,乡村融资渠道仍然过窄,农民

贷款难问题较为突出。家电下乡中以次充好坑害农民的事例,似乎也时有发生。

同在一片蓝天下,农村居民和城区居民应该享有同样的权利。在健身工程“下乡”,通过强力措施扭转城乡两级在体育健身方面的差距的同时,我们更期待送法下乡、文化下乡、家电下乡等集群活动由此“引爆”,期待法律、文化、科技对农村的支援更给力。



# 实名制限购更利于药品监管

□刘安保

近日,济宁对违法违规销售含麻黄碱类复方制剂行为进行专项检查,对于含该成分较多的感冒类药品加强管理,单人一次性购入不得超过5盒。

之所以实行限购,是因为不法分子大肆套购未列入特殊管理的含麻黄碱类复方制剂,用以提取麻黄碱制造冰

毒,严重危害公众健康。

单人一次性购入不得超过5盒,在一定程度上限制了不法分子的大肆购买,可以从源头上切断这条制造冰毒的链条。不过,笔者觉得,这种限购还是不会让不法分子善罢甘休。“单人一次性购入不得超过5盒”,那么多人N次去购买呢?自然,这将是一个比较庞大的数字,不法分子当然也会

算这笔账,最后依然能逃过监管。在药品管理方面,我们应该向一些国家学习。在一些国家,枪支很容易就能买到,有些药品,如在我国被广泛滥用的抗生素,就很难买到。他们管理药品比管理枪支还严。

单人一次性购入不得超过5盒,虽然在一定程度上遏制了不法分子套购含麻黄碱类复方制剂的行为,但实际上这种管理显

然还存在着严重的“跑冒滴漏”。因此,笔者建议,对含麻黄碱类复方制剂应该实行实名制限购。一来,在实名制面前,不法分子自然会有所顾忌和畏惧,从而收敛自己的“黑手”;二来,即使还有不法分子铤而走险去套购,也能为公安机关留下一些线索。只要有关部门在管理上做到无缝隙监管,不法分子就不会有可乘之机。



## “文明养犬”不能只在口头上

近日,笔者带儿子在市内一处绿地玩耍,正当我们放着风筝,仰望着天空又奔又跑的时候,儿子脚下一滑,扑倒在地上。原来,儿子一脚踏在了狗粪上。本来是很好的一一个放松心情周末,让这一“失足狗便”搅得个心情不爽。

据我所知,济宁市出台相关文明养犬的规定是比较早的,宣传上一度也很是火爆。可是,由于近年来,热衷养犬的市民越来越多,管理起来,确实也存在不少的难度!更有一些养犬人缺少必要的社会公德意识,让犬随地便溺,不仅破坏了环境卫生,而且,还经常出现由犬吠扰民而引发社区居民之间的冲

突。“狗患”已成为了广大市民关注的热点甚至焦点问题之一。

当前正是济宁市积极开展“创城百日攻坚战”的关键时期,“狗患”理应引起各界的关注。作为这座城市中的一员,我们每一个人都有责任有义务,做好力所能及的事情。让“文明养犬”不仅仅停留在纸上和口头上,而且,要使之成为养犬人的共识与自觉行动!真正做到依法、文明、科学、安全养犬,以举手之劳,赢得不养犬市民的理解和支持,共同维护我们的城市家园。这也为济宁市创建“全国文明城市”做出一份应有的贡献!(济宁市民 卜玉娟)

## 【征稿启事】

说咱济宁百姓的事,拉咱济宁百姓的理。“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,来稿见报即付稿酬。来稿邮件地址:qlwbwxh@163.com;QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报(http://bbs.qlwb.com.cn)进入今日运河论坛。